



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Martin Fischer

Název bakalářské práce: Behaviorální genetika partnerských preferencí

Oponent: Mgr. Dita Bosman

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	x			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	x			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	x			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne	x			
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	x			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení				
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou				
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená				
Propojení literárně přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé				

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje	x			
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb	x			
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	x			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	x			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé	x			
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	x			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy	x			
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	x			

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

Jedná se o teoretickou práci a sekce úrovně návrhu tak není relevantní a není ohodnocena.

Otázky, podněty k obhajobě:

Plánujete se zabývat tématem partnerských preferencí v navazujícím magisterském studiu? Pokud ano, jakým výzkumným projektem byste na tuto teoretickou práci rád navázal?



Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

V úvodní části práce vítám jasné vymezení hlavního cíle bakalářské práce, kterým je zmapovat stávající stav poznání v oblasti dědění partnerských preferencí. Téma je srozumitelně zasazeno do kontextu studované problematiky a hned v úvodní části se dozvídáme, že na téma bude pohlíženo z různých perspektiv (nejen z pohledu behaviorální genetiky, ale i z perspektiv evoluční a sociální psychologie). Následují kapitoly, ve kterých je nám představen obor behaviorální genetiky, včetně nejčastějších metod zkoumání, a konstrukt partnerských preferencí. Autor navazuje popisem výzkumných studií zabývajících se podílem genů na partnerských preferencích a dalších vlivů, mezi nimiž najdeme například učení a vliv rodičů. Jednotlivé kapitoly a podkapitoly, jejichž obsah (a rozsah) je vzhledem k cílům práce adekvátní, na sebe plynule navazují a obsahují četné odkazy na odborné práce. Práce je čtivá a je z ní zřejmý autorův zájem a vhléd do problematiky. Uvítala bych větší výskyt vlastních úvah a kritického zhodnocení citovaných studií napříč prací. Na autorově práci oceňuji komplexnost pojetí dané tematiky, stejně jako využití relevantních a aktuálních zdrojů informací, a mimořádný rozsah použité literatury. Jako pozitivní hodnotím přehledné shrnutí dosavadních poznatků v oblasti ontogeneze partnerských preferencí a dovednou integraci výsledků výzkumů včetně limitů a podnětů k dalšímu výzkumu v diskuzi.

Celkově hodnotím práci Martina Fischera jako splňující účel a požadavky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze dne 10.6.2024

podpis